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ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ – ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΑμεΑ «Σύμπλευση» Κοζάνης 

ΑΡΘΡΟ ΠΡΩΤΟ: ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ – ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ – ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Το Κέντρο Διημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας (Κ.Δ.-Η.Φ.) Ατόμων με Αναπηρίες  (ΑμεΑ) 
«ΣΥΜΠΛΕΥΣΗ» ιδρύθηκε το 2024 με την απόφαση της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας, της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας στις 25/04/2024 και λειτουργεί υπό την Ομόρρυθμη Εταιρεία με την επωνυμία 
«Σύμπλευση Κοζάνης Ο.Ε.», η οποία ιδρύθηκε για αυτό τον σκοπό με την πράξη σύστασης 
της Εταιρείας στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) την 16.06.2023, διαθέτει αριθμό 
καταχώρησης 171179636000 στο Γ.Ε.ΜΗ. και έδρα την Κοζάνη και συγκεκριμένα στην οδό 
Κωνσταντίνου Καραμανλή 7. Η Δομή στεγάζεται σε μισθωμένο επαγγελματικό χώρο 
(υπόγειο, ισόγειο και ημιόροφο), συνολικής έκτασης περίπου 600 τ.μ. και παρέχει ημερήσια 
φροντίδα και υποστήριξη σε συνολικά 140 άτομα.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας είναι το ανώτατο όργανο της Εταιρείας και 
συγκαλείται, για να αποφασίζει επί κάθε εταιρικής υπόθεσης, όπως ο νόμος ορίζει. Οι 
Υπεύθυνες Λειτουργίας της Δομής εποπτεύουν την ορθή λειτουργία της Δομής σε 
καθημερινή βάση και εισηγούνται τα προς συζήτηση θέματα στο Διοικητικό Συμβούλιο, 
σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, διασφαλίζοντας την αποτελεσματική λειτουργία της 
Δομής. 

Σκοπός του Κ.Δ.Η.Φ-ΑμεΑ είναι η παροχή υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας, εκπαίδευσης, 
κατάρτισης, κοινωνικοποίησης και αποκατάστασης ανήλικων και ενήλικων ατόμων, 
ασφαλισμένων και ανασφάλιστων, με κινητική, αισθητηριακή, νοητική, αναπτυξιακή και 
μικτή αναπηρία, ανεξαρτήτως της γενεσιουργού πάθησης. Οι υπηρεσίες που προσφέρονται 
στην Δομή είναι υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας, διημέρευσης, εκπαίδευσης, κατάρτισης 
και αποκατάστασης σε πρωινό και απογευματινό κύκλο. Οι ωφελούμενοι απασχολούνται 
δημιουργικά, αναπτύσσουν ατομικές και κοινωνικές δεξιότητες, ωφελούνται από 
συνοδευτικές υπηρεσίες, όπως  εργοθεραπεία, ψυχοθεραπεία, φυσικοθεραπεία κλπ., 
συμμετέχουν σε προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ολοκληρώνουν 
την θεραπεία αποκατάστασής τους κ.ά. 

Το Κ.Δ.-Η.Φ. λειτουργεί καθ΄όλη τη διάρκεια του έτους, πέντε ημέρες την εβδομάδα, 
διακόπτοντας τη λειτουργία του κατά τα Σαββατοκύριακα, τις επίσημες εθνικές αργίες και τις 
αργίες λόγω εορτασμού τοπικού γεγονότος ή εορτασμού του πολιούχου Αγίου του Δήμου 
Κοζάνης. Η Δομή λειτουργεί σε δύο οκτάωρες βάρδιες & το ωράριο λειτουργίας της είναι για 
την 1η βάρδια από τις 07:00 έως τις 15:00 και για την 2η βάρδια από τις 15.00 έως τις 23:00. 
Οι Υπεύθυνες Λειτουργίας της Δομής είναι υπεύθυνες για τη διατήρηση και την καθημερινή 
ενημέρωση του βιβλίου παρουσιών του προσωπικού, καθώς και για την ενημέρωση του 
προσωπικού μέσω του βιβλίου καθηκοντολογίου, σύμφωνα με τις αντίστοιχες αρμοδιότητές 
τους, ώστε να διασφαλίζεται η ορθή και οργανωμένη λειτουργία της Δομής. 
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Η Δομή εποπτεύεται από την Διεύθυνση Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και από 20/05/2024 είναι συμβεβλημένη με τον ΕΟΠΥΥ. 

 

ΑΡΘΡΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

Οι Υπηρεσίες Διημέρευσης & Ημερήσιας Φροντίδας της Δομής υπάγονται στον/στην 

Επιστημονικά Υπεύθυνο/νη του Κ.Δ.-Η.Φ., προσφέρονται σύμφωνα με τις διατάξεις των 

άρθρων της Υπουργικής Απόφασης 20745/2023 (ΦΕΚ Β’ 1390/09.03.2023) και περιγράφονται 

παρακάτω:  

α. εκτίμηση αναγκών, εκπόνηση και εφαρμογή εξατομικευμένου πλάνου εκπαίδευσης, 

φροντίδας και αποκατάστασης, μεταξύ των οποίων υπηρεσίες πρώιμης παρέμβασης 

β. εκπαίδευση σε κοινωνικές δεξιότητες και σε δεξιότητες καθημερινής ζωής, με ιδιαίτερη 

αναφορά σε εφαρμογές της σύγχρονης τεχνολογίας, στην υποστηριζόμενη λήψη απόφασης 

και σε προγράμματα σεξουαλικής αγωγής και υγείας, καθώς και στην προετοιμασία για την 

αυτόνομη ή υποστηριζόμενη διαβίωση 

 γ. ανάπτυξη και προαγωγή των επαγγελματικών/εργασιακών δεξιοτήτων, μεταξύ των οποίων 

επαγγελματικός προσανατολισμός και προεπαγγελματική κατάρτιση 

 δ. προώθηση στην απασχόληση και εργασιακή ένταξη, με τη χρήση κατάλληλων μεθόδων 

και εργαλείων 

ε. υποστηρικτικές και θεραπευτικές παρεμβάσεις σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο 

στ. παρασκευή γευμάτων και εστίαση των ωφελούμενων 

ζ. ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 

η. προγράμματα εκπαίδευσης, υποστήριξης και συμβουλευτικής των οικογενειών ή/και των 

φροντιστών 

θ. προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης της κοινότητας για θέματα που αφορούν την 

αναπηρία, την καταπολέμηση σχετικών προκαταλήψεων και την υιοθέτηση σύγχρονων 

αντιλήψεων για αυτήν 

ι. προγράμματα επιμόρφωσης και εκπαίδευσης για το προσωπικό και τους εθελοντές 

κ. καταγραφή και συνεχής αξιολόγηση των δραστηριοτήτων 

λ. μεταφορά από και προς το κέντρο. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες σχεδιάζονται από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο και τη 

Διεπιστημονική Ομάδα, προγραμματίζονται σε εξαμηνιαία βάση και μπορούν να παρέχονται 

εντός ή εκτός των χώρων του Κέντρου.  

ΑΡΘΡΟ ΤΡΙΤΟ: ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

Το Κ.Δ.-Η.Φ. ΑμεΑ «Σύμπλευση» υπάγεται στην Υπουργική Απόφαση 20745/2023 (ΦΕΚ Β’ 

1390/09.03.2023) όσον αφορά στην στελέχωσή του, διαθέτει δε το ακόλουθο προσωπικό, 

ανά ειδικότητα:  

1. Έναν υπεύθυνο ιατρό, με αρμοδιότητα την όλη επίβλεψη της καθημερινής 

λειτουργίας της Δομής («Υπεύθυνος Ιατρός Δομής»). Μεταξύ άλλων, είναι 

υπεύθυνος α) για την ορθή διαφύλαξη και διαχείριση των Ειδικών Ιατρικών Φακέλων 
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των ωφελούμενων (Data Protection Officer) και β) για την κατάθεση στο τέλος κάθε 

ημερολογιακού μήνα των ηλεκτρονικών καταστάσεων στην πλατφόρμα του  

Ε.Ο.Π.Υ.Υ., πάντοτε με τη συνδρομή των Υπευθύνων Λειτουργίας της Δομής, ώστε να 

αποζημιωθεί η τελευταία. 

2. Έναν υπεύθυνο ιατρό, με αρμοδιότητα την όλη επίβλεψη της λειτουργίας του 

προσωπικού, με ειδικότητα ψυχιάτρου («Επιστημονικά Υπεύθυνος Ιατρός»). Είναι 

επίσης υπεύθυνος για την κατάθεση στο τέλος κάθε ημερολογιακού μήνα των 

ηλεκτρονικών καταστάσεων στην πλατφόρμα του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ώστε να αποζημιωθεί η 

Δομή. Ως Επιστημονικά Υπεύθυνος Ιατρός της Δομής ορίζεται ο Ψυχίατρος, κ. 

Μπαλάρης Δημήτριος. Επειδή δε η Δομή είναι μικτού τύπου, διαθέτει ιατρούς - 

συμβούλους, αντίστοιχων με τις ανάγκες των ωφελούμενων ειδικοτήτων, με τους 

οποίους έρχονται σε επαφή τόσο ο Επιστημονικά Υπεύθυνος Ιατρός όσο και ο 

Υπεύθυνος Ιατρός της Δομής. 

3. Έναν κοινωνικό λειτουργό ανά 35 άτομα, πλήρους απασχόλησης. 

4. Έναν εργοθεραπευτή ανά 35 άτομα πλήρους απασχόλησης. Σε περίπτωση 

τεκμηριωμένης αδυναμίας εύρεσης εργοθεραπευτή, δύναται να αντικαθίσταται από 

βοηθό εργοθεραπευτή. 

5. Έναν ψυχολόγο ανά 35 άτομα, πλήρους απασχόλησης. 

6. Έναν λογοθεραπευτή ανά 35 άτομα, μερικής απασχόλησης. Σε περίπτωση 

τεκμηριωμένης αδυναμίας εύρεσης  λογοθεραπευτή, δύναται να αντικαθίσταται από 

ειδικό παιδαγωγό. 

7. Έναν νοσηλευτή ανά 35 άτομα, μερικής απασχόλησης. Σε περίπτωση τεκμηριωμένης 

αδυναμίας εύρεσης νοσηλευτή, δύναται να αντικαθίσταται από βοηθό νοσηλευτή. 

8. Έναν φυσικοθεραπευτή ανά 35 άτομα, μερικής απασχόλησης, σε περίπτωση που το 

κέντρο φιλοξενεί άτομα με κινητική αναπηρία. 

9. Δύο ή τρεις βοηθούς νοσοκόμους (ΔΕ). 

10. Έναν άρρενα μεταφορέα ασθενών (ΥΕ). 

11. Τρεις οδηγούς αυτοκινήτου (ΥΕ). 

12. Προσωπικό υπεύθυνο για την καθαριότητα. 

Η Διεπιστημονική Ομάδα είναι υπεύθυνη για την υποδοχή του ωφελούμενου και της 

οικογένειάς του στη Δομή, για την αρχική αξιολόγηση με Ειδικά Φύλλα Αξιολόγησης 

(καταρτισμένα και σχεδιασμένα από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο Ιατρό της Δομής και 

εξωτερικούς επιστημονικούς συνεργάτες), για τον σχεδιασμό και προγραμματισμό των 

εξατομικευμένων παρεχόμενων υπηρεσιών (σε συνεργασία με τον Επιστημονικά Υπεύθυνο 

Ιατρό της Δομής και τον Υπεύθυνο Ιατρό της Δομής) και τέλος για την εφαρμογή τους. Οι 

παρεχόμενες υπηρεσίες προγραμματίζονται σε εξαμηνιαία βάση, μπορούν δε να παρέχονται 

εντός ή εκτός των χώρων του Κέντρου. Στο τέλος κάθε ημέρας παραμονής του ωφελούμενου 

στην Δομή, αυτός/ή απέρχεται έχοντας μαζί του/της Ειδικό Ημερήσιο Φύλλο Αξιολόγησης 

Απόδοσης προς ενημέρωση της Οικογενείας τουτης.  

Για την επίτευξη του στόχου της παροχής υψηλά ποιοτικών υπηρεσιών, η Δομή έχει φροντίσει 

να συνεργάζεται με Εξωτερικούς Επισκέπτες Ιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων (για 

παράδειγμα, Παιδοαναπτυξιολόγου, Παιδοψυχιάτρου, Φυσιάτρου, Νευρολόγου, 

Ορθοπαιδικού). 

Ο/η κάθε ωφελούμενος/η διαθέτει εντός της Δομής Ειδικό Ιατρικό Φάκελο, έχοντας για αυτό 

τον σκοπό δώσει την συγκατάθεσή του/της κατά την εισδοχή στο Κ.Δ.-Η.Φ. Ο φάκελος αυτός 

συμπληρώνεται από το Επιστημονικό Προσωπικό της Δομής υπό την επίβλεψη του 

Επιστημονικά Υπεύθυνου Ιατρού και φυλάσσεται εντός της Δομής με βάση τον Γενικό 

Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (Γ.Κ.Π.Δ.). Η σε τακτά χρονικά διαστήματα αξιολόγηση 

της πορείας των ωφελούμενων και η αντίστοιχη συμπλήρωση των  φακέλων γίνεται σε 
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ειδικές διεπιστημονικές συναντήσεις με επικεφαλής τον Επιστημονικά Υπεύθυνο Ιατρό της 

Δομής. Ακολουθεί (εφ’ όσον κριθεί απαραίτητο) η τηλεφωνική ή ηλεκτρονική ενημέρωση των 

Εξωτερικών Συνεργατών Ιατρών, ώστε να συναποφασισθούν και να καταγραφούν οι νέοι 

στόχοι ανά ωφελούμενο/η.  

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος Ιατρός της Δομής και η Διεπιστημονική Ομάδα στο σύνολό της 

είναι γνώστες της φαρμακευτικής αγωγής κάθε ωφελούμενου/ης, ώστε να συνδράμουν τα 

μέγιστα σε περίπτωση έκτακτου ιατρικού συμβάματος. Όλο δε το προσωπικό είναι 

εκπαιδευμένο στην χορήγηση βασικής υποστήριξης της ζωής (BLS).    

Στην προσπάθεια του προσωπικού και των ιατρών έρχεται να σταθεί αρωγός η εξαιρετική 

ποιότητα των χώρων της Δομής, αλλά και τα υπερσύγχρονα μέσα/όργανα/αίθουσες που 

αυτή διαθέτει είτε για ατομικές ή για ομαδικές θεραπευτικές συνεδρίες: 

• υπερσύγχρονο φυσικοθεραπευτήριο 

• πλήρες εργοθεραπευτικό κέντρο 

• αίθουσες λογοθεραπείας και ψυχοθεραπευτικής παρέμβασης 

• χώρος αποφόρτισης και φροντίδας ατομικής υγιεινής 

Η Δομή, ανεξαρτήτως της ιδιαιτερότητας της κατάστασης των ωφελούμενων, διαθέτει προς 

εξυπηρέτησή τους δύο πιστοποιημένα αυτοκίνητα μεταφοράς. Το πρώτο αυτοκίνητο έχει 

χωρητικότητα τριών καθήμενων και δύο αναπηρικών αμαξιδίων, με ειδικό μηχανισμό άνετης 

ανόδου και καθόδου για τα αμαξίδια, ενώ το δεύτερο αυτοκίνητο έχει χωρητικότητα έξι 

καθήμενων. Τα οχήματα χρησιμοποιούνται για την ασφαλή και άνετη μετακίνηση των 

ωφελούμενων σύμφωνα με τις ανάγκες της Δομής. Αν οι ωφελούμενοι προσέρχονται στη 

Δομή ή απέρχονται από αυτή μόνοι τους ή με συνοδεία μελών της οικογενείας τους, 

ακολουθείται ειδική διαδικασία, προκειμένου αυτοί να μην κινδυνεύσουν.  

Τέλος, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει, μετά από εισήγηση των Υπευθύνων Λειτουργίας 

της Δομής, για την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων με νέες προσλήψεις προσωπικού. 

Οποιαδήποτε επιπλέον υπηρεσία χρειαστεί - κατά περίπτωση και σύμφωνα με τα 

περιστατικά που εξυπηρετούνται στο Κέντρο -, δύναται αυτή να παρασχεθεί από εξωτερικό 

συνεργάτη (ειδικό παιδαγωγό, μουσικολόγο, θεατρολόγο κλπ.) ή από το λοιπό προσωπικό 

της Δομής. 

ΑΡΘΡΟ ΤΕΤΑΡΤΟ: ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Κ.Δ.-Η.Φ. 

Ως ωφελούμενοι της Δομής ορίζονται όλοι όσοι αναφέρονται στην αντίστοιχη παράγραφο 
της Κ.Υ.Α. Δ12γ/156/10.02.2025 (ΦΕΚ Β’ 463) και πιο συγκεκριμένα «Ωφελούμενοι για τους 
οποίους καταβάλλεται αποζημίωση είναι τα άτομα με κινητική, νοητική, αισθητηριακή, 
αναπτυξιακή αναπηρία, ή πολλαπλές αναπηρίες, ασφαλισμένα ή ανασφάλιστα, που 
διαθέτουν Α.Μ.Κ.Α. και διαθέτουν πιστοποίηση αναπηρίας και το συνολικό ποσοστό 
αναπηρίας τους ισούται ή υπερβαίνει το 67%. 
Ειδικώς οι ανήλικοι μπορούν να καταστούν ωφελούμενοι με μόνη τη γνωμάτευση ιατρού 
ειδικότητας σχετικής με τις παθήσεις που επιφέρουν τις αναπηρίες της παραγράφου 1 όπως 
ενδεικτικά παιδοψυχιάτρου, ψυχιάτρου, νευρολόγου, παιδονευρολόγου, αναπτυξιακού 
παιδιάτρου, ιατρού φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης επί νευροκινητικών προβλημάτων, 
ωτορινολαρυγγολόγου ή οφθαλμίατρου. Η ιατρική γνωμάτευση χορηγείται είτε από δημόσιο 
φορέα είτε από ιδιώτη ιατρό». 
 


